

Voința Poporului

ABONAMENTUL PE UN AN:
Pt. plugari și muncitori Lei 160
Pentru intelectuali ... Lei 200
Pentru Instit. și fabrici Lei 500
Abonament de sprijin Lei 1000
In America ... Dolari 3

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Arad, str. Vicențiu Babeș No 6

ORGAN SAPTAMANAL AL LIGII APARĂRII NAȚIONALE CRESTINE

Directori-proprietari:
Dr. D. BENEȘ și M. RUSSU.

Deviza noastră: „Hristos, Regele, Națiunea“.
„Vom lăsa deopotrivă în Jidanul parazit și în Românul necinstit și înstrăinat.“

Apare
Sub conducerea unui Comitet

Către preoți și învățători.

După veacuri de suferinți, poporul român și-a văzut unitatea națională înfăptuită. Despărțirea de frați și împilările unui lung trecut de iobăgie au lăsat răni adânci în trupul neamului.

Cel mai elementar bun simț trebuia să ne arate că aceste răni nu se pot lecu, de cât numai printr'o politică înțeleaptă și statornică de dreptate națională, de înfrățire și de prevedere, pentru a ne pune la adăpost de orice primejdii viitoare.

Naționalismul singur putea să ne dea refacerea și consolidarea națională.

Cărmuirele de după războiu însă, n'au făcut altceva decât numai politică electorală. De dragul voturilor în alegeri au încheiat pacturi criminale cu toate minoritățile și cu jidovimea cea fără de țară, făcându-le concesionile cele mai scandaloase în paguba și spre ruina elementului românesc.

Ce a urmat de aici, se vede. Potop de străini nedorți au năvălit țara, cazând ca niște lipitori flămânde pe spatele Românilui producător, lăsat de cărmuirii pradă lor fără de nici un sprijin. Orașe și sate s'au înstrăinat văzând cu ochii, schimbându-se caracterul etnic al unor provincii întregi.

Reforma agrară, schioapă fără de credit și pusă în serviciul politicii electorale, a devenit un izvor nesecat de îmbogățire ușoară pentru o întreagă categorie de slujbași incorecți și pentru toți partizanii politici.

Funcționarii publici cu lefuri de mizerie și transformați în agenți electorali pe rând de toate cărmuirile, ne oferă spectacolul celei mai rușinoase corupțiuni, care otrăvește astăzi întreaga noastră viață de stat.

Însăși armata noastră scumpă singurul scut de apărare al patriei înconjurată din toate părțile de inamici, este lasată fără hrană fără îmbrăcăminte și fără armamentul trebuitor.

Deasupra unei țări întregi nemulțumite și exasperate de sărăcie tronează o mână de oameni ghiftuiți, înconjurați de șleahta lor de samsari, sfidând răbdarea prea îndelungă a unui popor care nu știe încă să reacționeze.

Iar alături de mizeria națională, sub ochii noștri aiuriți, vedem cum se ridică pe zi ce merge puternică și amenințătoare, o nație streină, parazită, și ca suflet tot ce poate fi mai dușmănos și

mai periculos existenței noastre naționale: *jidovimea*.

Față cu această stare de lucruri evidentă, nu se poate să existe Român cu cât de puțină conștiință, ca să nu se întrebe cu îngrijorare: unde mergem?

Mulțimea cea mare analfabetă, abia ieșită din vitregia lungă a vremurilor de iobăgie, și trezită prea de curând la viața publică, este neștiutoare. Ei i se poate îngădui să stea nedumiră și zăpăcită.

Dar noi intelectualii?

Unde sunt păstorii sufletești și luminătorii satelor?

În mâinile cui sunt încredințate îndrumarea pașilor generațiilor ce vin și viitorul neamului?

Ce fac preoții și învățătorii? Și-au uitat de sacra lor misiune, au dezertat dela datorie?

Sau ne-am înhamat cu toții la sarabanda exploatorilor și jefuitorilor poporului?

A amorsat în noi până într'atâtă simțul iubirii de patrie și neam, încât numai ascultăm decât de glasul pântecelui?

N'a mai rămas în sufletul nostru nici o fibră care să vibreze la durerea nației îngenunchiate și desmoștenite pe propriul ei pământ?

Să ne trezim. A trecut de mult și ceasul al unsprezecelea. Să nu ne găsească adormiți măcar ceasul al doisprezecelea, care stă să bată, căci vai și amar va fi de noi, de copii și de nația noastră!

Să gonim dintre noi desbinarea și să scuturăm de pe suflete otrava ucigătoare a politicianismului de căpătuială.

Steagul redeșteptării naționale a fost ridicat de o mână de patrioți luminați și gata la orice jertfă. N'avem decât să-i urmăm.

Dacă nu ne putem înrola cu toții în armata activă, să formăm cel puțin rezerva și coloana de susținere înapoia frontului, lucrând din răspuneri la solidarizarea tuturor creștinilor pe tărâmul economic și politic.

Săriți cu toții în ajutorul celei mai curate mișcări naționale. Puneți umărul la salvarea nației în ceasul acesta greu și vă veți înscrie numele în Cartea de aur a Neamului. *Dr. H. Vasiliu*

G H I M P I

Unui deputat care promite tot ce i se cere.

*Ne-ai promis, marea cu sarea,
Pământ, case, loc la băi...
Noi avem d'acum de toate;
...De-ai avea și tu ca noi!*

Procesele agrare

— Cum se câștigă și cum se pierde —

Puțini dintre cititorii noștri de gazete, cari urmăresc cu înfrigurare ședințele cu scandal ale Parlamentului, au avut răgaz să afle, că locuitorii români din Maramureș au avut zilele trecute un proces la Curtea de Casație din București, unde s'au judecat, cu marele latifundiar forestier Groedl și că au pierdut cauza lor, definitiv, din pricina eroarei grosolane a avocatului tocmit să-i apere: un frunșă politic de prin partea locului.

Cu o jalnică regularitate, care are ceva din măcinșul inexorabil al morții, țărani români din Ardeal au pierdut până acum toate pricinile lor agrare.

Au așteptat o mie de ani să li se facă dreptate. Au fost jefuiți, bătuți și trași pe roată. Străinul bogat și puternic le-a furat munții stăpâniți de ei din moși strămoși. Solgăbirău i-a suduit și i-a pocnit cu pipa. Jandarmul le-a creștat carnea cu vârful baionetei. Și dacă le-a mai rămas câteva picături de sânge, i le-au dat cărciumarului cu caftan, pentru rachiu. Vrajmași haini îi înconjurau de toate părțile, iar în casa lor sălășuia dușmanul cel mai mare dintre toți: sărăcia.

Acesta a fost, cu deosebire, destinul satelor românești de prin părțile apusene și nordice ale Ardealului. În Banat sau prin părțile Aradului, ogorul e darnic și bogat. Ținuturile din dreapta Murășului erau aproape de cerul liber al României, unde și lipsa era mai ușor de îndurat. Dar sârmanii padurenii din Țara Moților și din Maramureș, lipsiți de sprijin și orfani de lumină, sufereau neștiuți de nimeni cea mai neomenescă exploatare a lăcomiei și disprețului omeneș.

Până când, într-o zi, se părea că zările se luminează. Libertatea a venit fluturând steaguri tricolore. S'a făcut România-Mare. S'a jucat hora, s'au ținut discursuri, s'a făgăduit poporului pământ și vot. Iobagul de altădată s'a bucurat, nu atât pentru vot, fiindcă vot mai avusese fără să știe bine ce să facă cu el, ci pentru pământ, fiindcă nu mai avusese de mult și știa mai bine pentru ce i trebuie.

S'au întrecut, după cum știți, partidele politice de la noi, care să dea mai mult pământ (ca să capete mai multe voturi). Într'un târziu, reforma agrară s'a făcut. Dar s'a făcut și comitetul agrar și ceea ce dădea reforma agrară cu darnicie în inimă, venea și lua comitetul agrar, cu legea în mână... Așa i-a câștigat d. Mauriciu Tischler pe moși și d. Groedl pe maramureșeni. Când advocații lui Mauriciu Tischler și ai lui Groedl nu pridădeau cu argumentele juridice, veneau advocații moșilor și ai maramureșenilor să le dea concursul, iar procesele acestor bieți călători cu jalba înfiptă în toiag s'au pierdut, pentrucă apelul nu fusese înaintat în termen sau cererea de recurs fusese iscălită... cu mașina de scris.

Iar în timpul acesta, oamenii politici țin discursuri înlacimate jelind nedreptatea suferită de năpăstuiții lor alegători; miniștrii împart făgăduieli dela fereastra vagonului confortabil capitonat; iar gazetele fac anchete peste anchete, cari nu dovedesc altceva, decât ceea ce se știa de mai înainte, că mizeria domnește în Maramureș ca și în Munții Apuseni...

Și nimănu nu-i crapă obrazul de rușine? Și nimeni nu vede unde e înșelătoria? Și nimănu nu-i pasă? *Alexandru Hoduș.*

O constatare

S'a discutat, s'a constatat, s'a interpretat și s'a interpellat la Cameră, la Senat, în diferite societăți și în felurite cercuri — de prieteni — și dușmani — maniaci de exagerațiuni — ultimele agitații studentești. Cu o bogăție de fapte și întâmplări uimitoare purtând aparență de verosimilitate, o parte din presa noastră a alarmat lumea.

S'au văzut sinagogi în flăcări, acolo unde ardea un maldăr de hartie, și s'a vorbit de ziduri distruse acolo, unde gardul nu era prea trainic.

Dar imaginația e totdeauna inventivă și bogată la toți acei din „dinastia Honigmanilor“ cum o numește dl O. Goga.

Revoltă, nemulțumiri, amenințări cu „Liga Națiunilor“ și resemnări de-o parte. O doză de entuziasm, o afirmare a convingerilor naționale și o izbucnire de simțiri noi — de alta. Sunt ani — și tineretul universitar duce lupta mai departe cu toate greutățile și nevoile ei. O duce pentrucă această luptă e credința lui de eri și de mâne — credința ce poate poartă destinele acestui neam. Trebuie să înțelegem, că „Doina“ lui Eminescu trăește încă și e mereu actuală:

*„Dela Nistru pân' la Tisa
Tot Românul plânsu-mi-s'a:
Că nu mai poate străbate
De-atâtă streinățate“.*

Acesta e adevărul. Năvala atreienilor în trecut, adăpostirea lor pe un pământ prielnic — acapararea intereselor noastre vitale — înstreinarea industriei și a comerțului în mâinile lor. Năpădirea aceasta înceată dar sigură ne distruge ca popor. La aceste se adaugă situațiile post-belice mai totdeauna tulburi. Din frământarea luptelor de pe front se nasc năzuințe și aspirații noi. Sacrificiile pe altarul războiului au trezit în noi-simțul că suntem un popor mare și demn, ce cu tarie cere să fie stăpân la el.

Studentimea animată mai mult ca oricând de „ideea națională“ nu face decât să afirme aceasta cu mici izbucniri de revoltă, când e chestie de consolidare a rasei noastre românești.

Mai multă indulgență pentru noi înși-ne și crezul nostru național.

Șiria. *El. Dr. D.*

Un doliu semnificativ.

Se știe că Moș-Crăciun a făcut stuților, de Crăciun, o surpriză cât se de neașteptată și neplăcută. Cei va din ei, cari au fost duși pe banca zării ca inculpați, în urma celor pedepse la Oradea, au fost condamnați pedepse ce variază între 10 zile și un închisoare.

De data asta noi nu vrem să spun nimic de felul cum un Consiliu război a știut sau nu să-și facă daia față de studențime, dar vrem să em unele constatari, după ce Consiliu a dat verdictul.

Pedepsirea celor câțiva studenți înmăna un blam dat întregii noastre dențimi, pentru că Uniunea tuturor denților din țară s'a raliat pe lângă cu ferma convingere în nevinovăția dențesți nu sunt altceva decât bande băiași și hoți și mai înseamnă că cele întâmplare la Oradea e vino-ă numai studențimea.

Asupra acestor concluziuni, ce se trage din premisele puse la dispoziție de Consiliul de război e de prisos a mai insista. Căci noi nu putem mite că studențimea care a jurat în a statuii Marelui Ferdinand I, să nu rmiță știrbirea granițelor făurite de nici cu milimetrul, se gândește la rparea temeliei de siguranță a țării. La Oradea ceea ce a făcut studențimea, a fost în drept s'o facă; pentru într'un oraș din țara ta, fie acela ică de minoritar, ai dreptul să te eri și să reacționezi la provocarea ora cu totul s'reini de ceea ce însemnază românesc. Nu există, în lume, ea Ligă a Națiunilor care să te o-ască să nu înveți minte pe niște praznici, cari tind să îți desfidă și rui-ze țara. Și streinii destrăbalați pot știe un lucru: când se vor obrăzi în România, în orice moment, există o gardă națională studențească, care îi va aduce la rezon.

Pe studenți nu-i doare faptul, că streinii au aruncat asupra lor o serie de acuzații netemeinice, pentru că aceea — deși se face mare gălăgie în jurul lor — nu prea valorează nu știu dar îi doare palma ce le-a dat-o Consiliul de război.

Guvernul care n'a fost în stare să păstrea ordinea la Oradea, a căutat să găsească o altă soluție — și a scos — din sânul studențimeii câțiva țapi ispășitori, lăsând de ceice au provocat scandalul să-și că mendrele și pe mai departe. Gelul lui a fost cât se poate de anemic lipsit de curaj. În loc să spună lumii întregi — scurt și precis — că cei ce

știe și pretutindenea. Războiul până în vreme ascunde bateriile sale iar stăpânul meu pune armele sale, mici și mari, pretutindenea fără nici un adăpost. Spuneți, puteți să închipuiți mai mare imblănzire? Dar aceasta nu e soluția. Când stăpânul meu are o victimă în sânul familiei, apoi sufăr toți membrii acelei familii. Întrebați soțiile, cum teapă ele pe soții lor pe acasă fără teapă, cu copii goi, flămânzi, bolnavi, și teptici. Da, stăpânul meu mătură în raț. Apucând în unghiile sale pe tată și pe mamă, el apucă și pe copiii și pe pierdeți câte un individ, iar stăpânul pierde câte un ream, și asta e tot. Voi pierdeți corpurile, iar stăpânul meu pierde și corpurile și sufletele oamenilor!

Adunarea cu toată atenția a luat în discuție discursul oratorului și-a întrebat: „dar tu cine ești și cine e stăpânul tău?” „Pe mine mă chiamă „pătrut”, iar pe stăpânul meu „alcool”, răspuns oratorului dâr.

„Să trăiască alcoolul”, a tipat adunarea. „Ura, împărăteasa munților, înrului morții și împăratul nevoilor (sufletelor) omenirei!”

Cu vot unanim, toată adunarea tuturor suferințelor și nevoilor omenirei ales pe alcool ca împărat al tuturor nevoilor omenitești; din timpurile acelea alcoolul în felurite lichide bejive are o mare cinste și la bogăți și la săraci, la tineri și la bătrâni, producând ai multe suferinți omenirei decât ori ce altă nevoie.

se tângue azi atât de amarnic, ei au fost cauza deslănțuirii furiei, a aruncat cu o ușurință uimitoare — și pentru el — satisfăcătoare, asupra studențimeii o injurie nemeritată.

Studențimea, conștientă, n'a răspuns acestui fapt cu violență, pentru că nici ea nu înțelege să rezolve și să lupte pentru o problemă prin spargere de geamuri și de capuri, atâta timp cât nu este direct provocată la acțiune, ci a ridicat vâl de doliu.

Mulți n'o să înțeleagă această cernire spirituală studențească, deși este plină de semnificații.

Doliul studențesc trebuie să fie un avertisment pentru guvernânți. Ei trebuie să vadă marea greșală ce s'a făcut cu studențimea și să constate că mișcările studențești nu vor înceta până nu se va da problemei antisemite o deslegare. Ei trebuie să înțeleagă, că studențimea nu este o masă de manevră pusă în mână nu știu cui, ci este un corp independent, care ține la demnitatea sa și asupra căruia nu e bine să se facă intrișă prea mult.

Studenții, în timpul celor 20 de zile de restricțiune și resemnare spirituală, își vor fereca sufletele cu mahnire și consecvență în tot ceea ce constituie programul lor de luptă și se vor prezenta cu și mai mare oțelire de curaj și voință din nou pe pragul luptei naționale, unde le stă așa de bine să stea.

Cu cavalerismul cu care colegii lor întemnițați suportă lanțurile închisoarei cu acelaș cavalerism toată studențimea română din țară să-și impună un doliu pe 20 de zile. E tot cu ce poate să manifesteze contra unei injurii făcute și tot cu ce poate să se solidarizeze cu cei răslețiți, pe câtva timp de ea.

Oct. Lupas

Viața politică.

În prezent se pare că este un fel de armistițiu ca cu atât mai feroce să se înceapă din nou lupta, dar durere nu lupta mult așteptată între toți frunțașii și conducătorii statului pe de o parte și între dușmanii interni și externi ai neamului nostru și pe de altă parte ai țării, Dinastiei și sf. bisericici, ci lupta între un partid politic, care este și vrea să rămână cu orice preț și cât mai mult la putere și între un alt partid politic care vrea să vie cu ori ce preț și cât mai curând la putere. Acest lucru este ceea ce trebuie să-l doară pe ori care bun român și bun cetățean al țării, fiindcă din cauza luptei de mai sus se fărâmătează pe nimic energiile și sufere întreagă țara și neamul întreg.

De altfel sperăm că da dacă totuși se va ajunge la o înțelegere între guvern și opoziție, fiindcă se svonește că guvernul a făcut din nou ofertă de colaborare opoziției. Dne! Ce ar fi una cu aceasta!

Poate cu ocaziunea sf. sărbători se vor mai fi inmoiat inimile și va fi scăzut ura și răutatea și în sufletele acelor, pe care poporul românesc îi crede de conducători lui și dela. cari își așteaptă mântuirea.

Di Titulescu ministru de externe a plecat în străinătate; deocamdată fiind suferind va petrece un timp scurt la San-Remo, ca să se recreeze pe deplin. Se va duce apoi la Roma, Paris și Berlin unde va avea discuții cu ministrii statelor respective referitor la procesul optanților, care va fi deschis în Martie, din nou, la Liga Națiunilor.

Se vorbește că guvernului i-a reușit să primească prin intervenția Franței un împrumut american de 60,000,000 dolari. Mai departe că deja s'a decis cari persoane să între în guvern-schimbând pe unii actuali ministrii.

Opoziția se pregătește de luptă îndărătnică!

CREMA DE FATĂ

„MARGIT“

De vânzare pretutindeni.

Știri de tot felul

— În cursul luni Ianuarie vor fi puse în vânzare mărci postale noi cu efigia fotografia M. S. Regelui Mihai I. Sunt foarte drăguțe.

— Cei 9 studenți condamnați de Consiliul de război al Corp II armată la pedepse dela 10 zile până la 5 luni închisoare, au făcut recurs la Consiliul de revizie al armatei, care recurs se va judeca probabil în 11 Ianuarie a.c.

— Am fost amintit despre solemnitatea franco-română din Toulouse — Franța. Acum aflăm că la sosirea în localitate a diui Diamandy, ministrul nostru plenipotențiar la Paris, studenții jidani, vre-o 300, au strigat cât le lua gura „Jos România!” și imnul român a fost primit de jidani cu sgomot și urlete, la ceea ce o parte din francezi au răspuns cu „jos jidani!”.

Iată cum caută spurcații de jidani cu orice ocaziune să-și arate dragostea față de preabunul popor românesc. Li facem însă atenți că *cupa este plină!*

— Ziarele maghiare-jidovești scriu cu multă satisfacție, că un „comitet american” al cărui scop ar fi apărarea drepturilor minorităților religioase, a publicat un raport plin de injurii și minciuni referitor la situația minorităților din România. Intre altele se spune că la noi se face romanizarea minorităților, cu forța că li se desființează școlile confesionale și nu sunt respectate întru nimic drepturile minorităților.

La atâta necuviință și lipsă de bun simț, nu ne-am putea aștepta din partea americanilor, dacă nu am ști că sub masca de „comitet american” se ascund jidani, cari sunt cei mai mari dușmani ai neamului nostru și contra cărora se cuvine să luptăm cu orice mijloace, fiindcă obrăznicia lor este față de noi aceeași, ori te porți româneste — adevă bine și cinstit — cu ei, ori dur și necruțător așa cum merită!

— A început iară frigul în toată Europa. Pe unele locuri este un ger așa de mare cum n'a mai fost niciodată, de când își aduc oamenii aminte. Se opresc trenurile pe linii, mor animalele și oamenii de frig. În multe părți au atacat animalele sălbatice satele făcând pradă mare în vite și mâncând chiar și mai mulți oameni!

Rugăm pe On. abonați, cari nu mai doresc să le trimitem în viitor ziarul, să ni-l returneze chiar cu Nrul acesta, căci altfel, vor fi considerați ca noui abonați și prin urmare obligați să-și achite abonamentul.

— Trozki a afirmat zilele trecute, că muncitorii în nici o țară din lume nu sunt atât de nenorociți ca în Rusia. Este bine ca să audă acest lucru muncitorii noștri cu idei bolșevice!

Cu inima zdrobită de durere anunțăm trecerea la cele eterne a iubitului, bunului și în veci neuitatului nostru fiu și soț

TEODOR LEUCUȚA
fost comerciant

în Ghioroc.

Fie-i țărina ușoară, iar sufletu-i nobil așezat în locul dreptilor!

Jalnică și nemângăiata familie

AVIZ

La Casa Cercuală pentru Asigurările Sociale Arad, dela data de 1 Ianuarie 1928 începând s'a înființat al doilea post de medic dentist, — astfel bolnavii se pot prezenta la ambulatorul dentistic între orele 8—10 a. m. și 1—3 pupă masă.

Primaria Municipiului Arad.
Serviciul economic.

Nr. 28784—1927.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală că Lista electorală întocmită în virtutea Legii înființarea Camerelor de de Agricultură, — potrivit Art 7 din Lege, este afișată în cursul acestei luni la Judecătoria mixtă de ocol din Arad și că în aceia listă în timpul dela 1—15 Ianuarie 1928 se pot face adăugiri sau ștergeri conform normelor și în termenele precizate în amintita Lege.

În consecința cei interesați vor înainta cereri sau contestații direct Judecătoriei de Ocol.

Arad, la 31 Decembrie 1927.
p. Primar Indescifrabil
Secretar Comunal, Indescifrabil

Primaria Municipiului Arad.

Nr. 28992—1927.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală, că pentru furnizarea lemnului necesar la baile de Mures „Neptun”, în ziua de 10 Februarie 1928, ora 10 a. m. se va ținea licitație publică cu oferte închise în biroul Serviciului economic (Primaria, etaj Camera Nr. 104) în conformitate cu Art. 72 și următorii din Legea asupra contabilității publice.

Caetul de sarcini se poate vedea la Serviciul economic în orele de serviciu.

Arad, la 3 Ianuarie 1928.

Serviciul economic.

Primaria municipiului Arad.
Nr. 28691—1927.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală, că pentru darea în întreprindere a lucrărilor de zidar și acoperit cu țiglă pe anul 1928, în ziua de 13 Martie 1928, ora 10 a. m. se va ținea licitație publică cu oferte închise în biroul Serviciului economic, Primăria, etaj Camera Nr. 104) în conformitate cu Art. 72 și următorii din Legea asupra contabilității publice.

Caetul de sarcini se poate vedea la Serviciul economic în orele de serviciu.

Arad, la 3 Ianuarie 1928.

Serviciul economic.

Judecătoria Rurală Rovine.

No. 3185—1927.

Publicație de licitație

Se publică la cunoștință generală că în ziua de 28 Ianuarie 1928 orele 3 se va vinde prin licitație publică la fața locului în com. Pecica averea următorului compusă din 2 maji de grâu evaluat în suma de 1400 Lei pentru despăgubire creditorului Gheorghe Ponta pentru 472 Lei 12% plus spesele ocazionate eu execuția pe a o primi pe baza deciziunii a judecătoriei rurale Rovine Nr. de sus.

Rovine, la 4 Ianuarie 1928.

Delegat jud. Salomie.

Bea
cafea din malt
Kathreiners **Kneipp**

Fă o încercare de o săptămână. Tu o vei bea întotdeauna și vei fi foarte satisfăcut

Totfelul de
MOBILE
se pot procura la
Domnul
GHEORGHE BARNA
tâmplar
ARAD, strada Oituz No 129
— Lucru prompt și solid. —

Creștini cumpărați ieftin

Ghete bărbătești dela Lei 460.—
Pantofi de dame de piele 460.—
„ de lac dame cu spanglă 540.—
Ghete pt. copii și fetițe 120.—

Pentru oficanți și studenți cu 10%
reducere din prețurile de galantar.

Marcu Bota
Prăvălie de ghete, pălării și modă
Arad, Bdul Regele Ferdinand 27

MAGAZINUL ROMAN
„ILICA“
întreprindere comercială
Arad, Bdul Reg. Ferdinand 13

◆
Servește cu preț redus:
Manufactură, tricotaje,
parfumerie, postovărie,
croitorie civilă și mili-
tară și ceaprazărie

A v i z.
Avizăm On. public românesc,
că cu ziua de 1 Decembrie am
deschis magazinul nostru de
Mobile de lux
în localul propriu din Palatul
Domeniilor, strada Horia și
Gh. Popa colț, unde se pot pro-
cura ieftin și în condițiuni foarte
avantajoase totfelul de aranja-
mente ș. a.: dormitoare, sufragerii
birouri etc.
Primim comande după desen
și deviz întocmit de desemnato-
rul nostru

LOCUINȚA ARTISTICA
soc. în comandă a tâmplarilor români
din Arad
V. SFAT și Comp.

Prima
Croitorie
bărbătească
militară și civilă modernă
NICOLAE ARITON
Str. Bucur No. 14. execută
comenzi prompt din ștosele
cele mai bune, confec-
țiuni elegante. Prețuri
moderate.

Incălzămintele
cele mai bune și mai
durabile se capătă
la firma
IOAN PINTEA
ARAD, STR. METIANU No 16
(Casa Bisericei)

Cel mai bun mijloc de
extirpare a **CLOȘANILOR**
(șobolani) și **ȘOARECILOR** este
OTRAVA RAPID
Nu-i permis să lipsească din
nici o casă, moară mag-
azie de cereale, gospo-
dărie și domeniu, pentru că
prin efectul ei repede și
sigur, ne apară de pagubele
foarte mari, cari ni le pot
pricinui șobolani și șoarecii.
● cutie costă 50.— Lei.
Preparatul
Farmaciei Dr. FÖLDES Arad.

D I R E C T I U N E A
UZINELOR DE GAZ
A ORAȘULUI ARAD

Se află în situația plăcută, ca să servească On. public
cu gaz de calorie înaltă, cu al cărui ajutor putem, ca în
timpul de pace, lumina ieftin, încălzi, pregăti mâncări,
a călca rufe și a ne scărda. Instalațiunile necesare și
montările le executăm pe rate și pe prețuri de regie.

U Z I N E L E C O M U N A L E
SECTIA GAZ AERIAN: ARAD
Strada Muclu Scevola 9, 11 și 13. — Telefon: 27, 25 și 16.

BIROUL UZINELOR
din strada Eminescu No. 4 stă la dispoziția On. public
în ce privește comenzile etc.

Judecătoria Rurală Rovine
Nr. 3181 927.
Publicațiune de licitație.
Se publică la cunoștința ge-
rală că în ziua de 25 Ianua-
1928. oarele 2 se va vinde p
licitație publică la fața locu
în comuna Pecica averea ur
ritului compusa din o mașină
cusut Singer evaluată în su
de 3000 Lei, pentru despagu
rea creditorului Gheorghe Pa
marghitam de suma de 465, 12
plus speșele ocazionate cu ei
cutia pe care are a o primi
baza deciziunei a judecator
rurale Rovine No. de sus.
Rovine, la 4 Ianuarie 1928.
Delegat jud. Salom

Judecătoria Rurală Rovine.
No. 3182—927.
Publicație de licitație.
Se publică la cunoștința gen-
rală că în ziua de 26 Ianuar
1928. oarele 3 se va vinde pr
licitație publică la fața locul
în comuna Pecica averea urm
ritului compusa din 5 măși c
curuz cu coaianu evaluata
suma de 2000 Lei, pentru de
pagubirea creditorului Gheorgh
Panta marghitam de suma 29
12% plus speșele ocazionate c
ezechuția pe care are a o pri
pe baza deciziunei a judecator
rurale Rovine No de sus.
Rovine, la 4 Ianuarie 1928.
Delegat jud. Salom

Judecătoria Rurală Iovine.
No. 3183—1927.
Publicațiune.
Se publică la cunoștința gene-
rală că în ziua de 27 Ianuari
1928 oarele 2 se va vinde pri
licitație publică la fața locului
comuna Pecica averea urmăritu-
lui edmpuna din o iapă roșie de
6 ani și o trăsură folosită evalu
în suma de 3000 Lei pentru des-
păgubire creditorului Gheorghe
Ponta de suma de 364 Lei 12%
plus speșele ocazionate cu exe-
cuția pe care a o primi pe baza
deciziunei a judecătoriei rurale
Rovine Nr. de sus.
Rovine, la 4 Ianuarie, 1928.
Delegat jud. Salomie.

Cea mai mare economie o puteți face dacă încălziți locnița, birourile, atelierele cu

COCS de SILEZIA

care se vinde la

Uzinele de gaz Arad

cu prețul de Lei 330. — Avem în depozit și un asortiment special de

sobe pentru cocs

pe cari le punem la dispoziția publicului cu prețuri foarte convenabile acordând și
înlesnire de plată în rate lunare. — Prin aceste sobe puteți economisi 40% față
de sobele încălzite cu lemne. — Sobe se pot vedea în prăvălia Uzinelor Comunale
din Str. Eminescu No. 4.

